



1月14日18:30,成都市美术馆首届全新主题活动——“美术馆之夜”奇幻来袭。6大主题活动、精彩艺术体验,带领观众们一同开启了艺术奇妙夜。当天,共有160组家庭、400余位观众通过线上多渠道提前预约抢票参与,同时现场共有超4000位观众预约入馆一同参与活动。

6场活动 游戏中迎来艺术新年

作为长期开展夜间延时服务的艺术机构,成都市美术馆在2023年周末的美妙夜晚献上了众多好玩的活动。

艺术活动。

《与名画共舞·快闪活动》,名画中的经典人物形象在美术馆里“活”过来,现场观众也cos成名画中经典形象,艺术史变成了“正在进行时”;《小宇宙:科技主导下的情感》—光影涂鸦活动,参与者可在美术馆与陌生人同创作一幅以成都建筑和景点为主题的光影涂鸦,发光的涂料呈现在巨幅画布上,汇聚成美丽的光影作品;《美术馆奇妙夜·闯关答题活动》,美术馆亲子版“极速前进”,多重关卡好玩的活动,和家人闯关美术馆奇妙夜;《彩绘心愿迎新年·放河灯》,在2023农历新年来临之际,将新年心愿

写下或画下,与河灯一同点亮放入迎桂湖中;《美术馆里听故事·百年成都美术的故事》,听成都市美术馆金牌策展人曹掌琪娜为大家讲述百年成都美术的故事;《美术馆之夜·专场导览活动》,讲解员们将带领观众在美术馆之夜畅游6大展览。

活动快闪 捕捉现场精彩瞬间

1月14日活动现场热闹非凡,一幕幕破次元、好玩的情景在成都市美术馆上演。

时空的漩涡之门在美术馆内被启动了,戴珍珠耳环的少女与蒙娜

丽莎拉手嗨嗨,现场观众装扮cos各时代人物,跨时空混杂却和谐的奇妙场面发生在美术馆;

神秘城市银河系惊现美术馆,10米画布,现场观众以成都建筑和景点为主题,将发光的涂料呈现在巨幅画布上,共同创作出了一幅星光成都的艺术光影涂鸦;

百组家庭涌进美术馆,家长牵手小朋友闯关美术馆奇妙夜,通过重重关卡展示艺术才华与情感默契,获得终极大礼包;

观众在月色中点亮新年心愿,放灯于天府艺术公园内的迎桂湖中,携手期盼来年多喜乐长安宁;



成都市美术馆策展人和讲解员们为大家娓娓道来美术馆内各种奇辉异彩的艺术故事。

新春来临之际,成都市美术馆举办的“美术馆之夜”主题活动,为观众们提供了多元化多生态的文化艺术服务,推动并促进了疫情恢复

期间天府艺术公园周边夜间经济,丰富并满足了春节时期市民们高涨的文化情怀需求。在这个热情又诗意的夜晚,艺术与烟火气相撞,观众在美术馆找年味迎新春,艺术点亮了大家的2023,在成都市美术馆提前过一个艺术春节。

流光溢彩中国年 酒香画境醉游人 第二十二届绵竹年画节举行

□唐妮 王平 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

飘扬的五星红旗、喜庆的五彩年画、大红的年画灯笼、声势浩大的巡游表演、精彩纷呈的群众文化活动……近日,第二十二届绵竹年画节在四川绵竹市体育中心举行。

节庆引来八方客 年画节绘就文化盛宴

作为每届年画节的重头戏,锣鼓声中,民俗巡游表演正式登场。牵牛的牧童、骑牛的春官、执锣的衙役、坐轿的知县……身着盛装的巡游人员将绵竹年画代表作品《迎春图》《老鼠嫁女》改编成群众喜闻乐见并积极参与的互动节目,组成游方阵缓缓前行,浓浓的年味扑面而来。

每逢年画节,绵竹处处彩门拱立、彩灯高挂、流光溢彩,大街小巷被独特的年画元素装扮得分外靓丽。广场上、公园里,戏腔悠扬、年画飘香,丰富多彩的群众文化活动如火如荼地进行着,吸引了无数中外

游客参与其中,体验绵竹特有的历史文化风景。

创新发展模式 让年画文化转化为经济优势

一幅幅色彩斑斓的绵竹年画点缀着青瓦白墙,游客们沿着五彩步道骑行散步,欣赏清新自然的田园风光。而在三彩画坊和年画展示馆,年画靠枕、年画桌布、年画手机壳……丰富多彩的年画衍生品也让游客爱不释手,驻足挑选。

孝德镇年画村深入挖掘年画文化资源,积极探索文旅融合发展路径,建立起以绵竹年画技艺传承、保护、推广、宣传,文创产品生产、研学体验、艺术培训、主题度假为核心的文化旅游目的地。此外,该镇还建立起一套年画产、供、销的全产业链模式,村民们因此过上了“农忙扛锄头、农闲握笔头”的生活,日子越来越红火。

年画村的变化,是绵竹创新发



展模式,将年画文化转化为经济优势的成果之一。近年来,绵竹积极推进“文化+”融合发展模式,对绵竹年画资源进行整合、优化和开发。建成国家4A级旅游景区“中国·绵竹年画村”,打造出“画境绵竹·年画里”乡村旅游综合体,推出艺术体验游、历史文化游、休闲度假游、研学主题游等6条精品年画旅游线路,为旅游发展聚集众多人气。

记者还了解到,除了年画村外,本届绵竹年画节期间,绵竹将在多个乡镇、街道举办丰富多彩的群众性主题文化活动。其中,大年初一至初六分别在剑南老街和中

华年俗村举行《狮灯》《龙灯》《蜀汉忠魂》《大唐国酒》《年画旗袍秀》等民俗文化表演活动。正月十五还将

在剑南老街举行元宵节游园活动,包括文艺表演和猜灯谜、蹴鞠、投壶、汉服、划旱龙舟、踩高跷等传统特色节目。

此外,本届年画节还将开展系

列“云端过年”线上活动,包括美景

争霸赛有奖投票活动、云端相聚猜

灯谜、“云上探年味·非遗解乡愁”年

画节直播等,并把“元宇宙”与年画

相结合打造出一系列独具特色的

新玩法,给市民群众和广大游客带

来沉浸式的年画文化体验。

邻里齐乐迎新春 成都玉林社区笑语盈盈

成都市青羊区举办“四进社区”天府文化九进系列活动

□本报记者 赵蝶

近日,2023年成都市“走基层”文化惠民活动暨青羊区“我们的中国梦——文化进万家”“强国复兴有我”“文化四季风·民俗闹春”“四进社区”天府文化“九进”系列活动在青羊区苏坡街道清源社区广场举行。

活动在大气恢宏的舞蹈《中国红》中拉开了序幕,吸引了上千名社区群众前来观看。

歌曲《好日子》,极具节日氛围,现场观众的笑脸形成了最美的春景。双人金钱板《麻辣闹春》,赢得观众阵阵掌声,现场喝彩声连连不断。

杂技《鼎力前行》、川剧《蜀风雅韵·变脸》、歌曲《阳光路上》、舞蹈《锦鲤》等精彩的节目让人应接不暇,把中华传统文化展示得淋漓尽致。

现场还有抽奖环节,获奖观众兑换礼品时有说有笑、喜气洋洋,把这个活动推向高潮。

本次活动得到了青羊区广大非遗传承人的大力支持,他们纷纷现身活动现场,为社区群众送上丰富的“年货”。通过现场非遗技艺展示以及互动体验等方式,为社区群众讲解和制作非遗特色年货产品,群众可参与产品制作并携带回家。面塑、剪纸、糖画、香包等非遗产品,让大家饱眼福、饱口福,社区群众在感受传统民俗乐趣的同时,更进一步坚定了文化自信。

此外,活动还邀请到多名书法家现场为群众书写春联,一副副满载祝福的春联,把浓浓的年味儿和新春祝福送到社区群众手里,群众拿到充满祝福和美好憧憬的春联时,喜悦之情溢于言表。

此次活动为社区居民量身打造,充分利用社区文化阵地,为居民们送上一场丰富的文化盛宴。展望未来,新的一年,青羊区文化馆期待与市民朋友们继续相聚“文化四季风”,培养文化力量,滋养艺术之花,解锁青羊每一个幸福瞬间。

三百余位“特殊嘉宾”受邀现场观看 绵阳安州“本土春晚”精彩上演

□杜康 陈丹 本报记者 王金虎 文/图



近日,四川省绵阳市安州区2023年迎新春群众文艺晚会在安州影剧院精彩上演。

今年,“安州春晚”观众席上出现了一群“特殊嘉宾”,他们就是各行业的代表,共同观看一场属于群众的“春晚”。

晚上七点半,随着可爱的“白兔宝宝”迎上舞台,《张灯结彩贺新年》正式为晚会拉开帷幕,说唱、小品、戏曲、综艺、情景表演等11个节目依次登台演出。

小品《夜归人》以“防疫”相关题材为创作背景,颂扬了疫情中日夜奋战的工作者“舍小家为大家”的无私奉献精神。“能作为代表现场观看演出,我特别特别感动,真切地感受到了大家对医务工作者的认同,所付出的努力都值了。”当就座在前排的医务工作者代表谢夏波看到这个节目时,峥嵘男儿落下了泪水。

巩钰与谢夏波有着同样感受,她是一名民警,虽是女儿身,但巾帼不让须眉,与战友们一起街面巡逻、调处纠纷、疫情防控、志愿

服务……践行着人民警察始终不渝的初心使命,守护着一方平安。

除医务工作者、公安干警外,受邀现场观看晚会的还有全国“最美自然守护者”马银国,环卫工人、公交车司机、外卖小哥、消防官兵等,共计300余人。

“每个人都很了不起!大家都是这座城市里的英雄!”安州区委副书记、区长童华建在致辞中说道。

安州区委常委、宣传部部长马敬介绍,此次迎新春群众文艺晚会,顺应人民群众对美好生活期待,让文化活动热在基层、乐在群众。

演的是乡亲、唱的是乡音、舞的是乡情。晚会通过丰富多彩的艺术手段,展现了在两个一百年历史交汇之际,安州儿女凝心聚力奋进新征程。安州区文联主席宋玲介绍,晚会还同时通过安州电视台、文化广场LED大屏等同步直播的方式,让场外的群众也能够“走进”晚会现场,感受来自安州的新春氛围。

□本报记者 马工枚 文/图

2023年春节即将到来,成都玉林社区一场场迎新活动传递着居民们的美好祝愿,欢声笑语里,年味正浓。

玩游戏 逛年货 游园活动年味足

走进玉林街道棕南社区,一场游园活动正在举行。幸运投壶、欢乐套圈、精致福袋……“年”元素大集结,点亮玉林“幸福”年。一个个有趣好玩的小游戏区域,不一会儿就围满了参加活动的居民。

团结协作、互帮互助,其乐融融的氛围带给大家美好记忆的同时,也给大家带来新春的祝福和温暖。

“最后一个球啦,要中呀!”站在黄线外面,大朋友和小朋友们手里抱着篮球,积极参与投球游戏,“篮球架并不高,今天我们都是‘灌篮高手’!”

欢乐套圈现场热火朝天,大家手里拿着圈环,瞄准目标,一击必中,礼物也被收入囊中,“套中了就有礼物拿,这样的游园活动很有意思!”

“参与游戏就可以免费领取春联等礼品,既增添了年味,也方便了社区居民,重要的是有过年的喜庆劲儿!”居民张奶奶喜笑颜开,连连点赞。

贺新春 颂祝福 歌舞表演迎新春

走进玉林街道玉林北路社区,张灯结彩的会场已是一番热闹的景象!

大家喜气洋洋,有的话家常,有的猜节目单,有的吃着小零食开心等待表演,迎春的气氛渐渐充盈。

在大家期盼的目光中,玉林用悠扬的音乐,曼妙的舞蹈,为每一个人送上了新春祝福。

歌声和舞蹈里,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,这小小的社区广场,满是温情。

年将到 花枝俏 插花活动有寓意

近日,成都玉林街道“迎新春·银柳福盆艺术插花活动”在电信路社区拉开帷幕,让社区居民充分感受节日温暖,为大家送上浓浓的年味和新春的祝福。

“今天,我们就要用这些材料制作插花盆,制作好的福盆不仅可以为新年增色添彩,也表达着我们对新一年的美好祝愿。”在玉林电信路社区,前来授课的胡老师立于案前。在小桌上,冬青、金色系花材、小挂件等各种各样的福盆制作必备材料,琳琅满目。

“胡老师,你看我这样布置怎么样?花材之间的间隙还要再大一点吗?”大家你一言、我一语,欢声笑语中,不断体验着插花的乐趣,感受着玉林生活之美。时间在忙碌的创作中悄然流逝,居民们捧着金灿灿、红彤彤的福盆,个个笑意盈盈,爱不释手。

“我们期待通过此次活动,丰富新年期间社区居民的文化生活,弘扬中华民族的传统佳节,营造喜庆祥和的节日氛围。”玉林街道有关负责人表示,更为重要的是,活动不仅增进了邻里情,还增强了社区的凝聚力、向心力。

在玉林,丰富有趣的新春活动还将陆续展开,给即将到来的新春佳节增添浓浓的喜庆氛围,留下美好记忆的同时,也为大家带来了新春的温暖,成为玉林人值得回味的“年味儿”。

